

„Азъ го попытахъ въ какво състоеше властта на царя; и той ми отговори: той има пълна власть надъ народа; но и законитъ сж всемогущи надъ него. Той има неограниченна власть да прави добро, но ржцѣтъ му сж свързаны щомъ поище да прави зло. Законитъ му повѣрватъ народа като найдрагоцѣненъ залогъ, съ условіе че ще бжде баща на сичкитъ си поданници. Тъ искатъ щото единъ само чловѣкъ да служи, чрезъ мѣдростта и умѣренността си, на щастіето на толкози чловѣци, а не толкози чловѣци да служатъ, чрезъ бѣдността си и чрезъ ниско робство, за угода на гордостта и на слабостта на единъ само чловѣкъ. Царьтъ не трѣба да има нищо повече отъ другитъ чловѣци, освѣн онуй което е потребно или да го отморява въ труднитъ служенія, или да внушава на народа почитаніе къмъ тогози който е длъженъ да поддържа законитъ. Отъ друга страна, царьтъ трѣба да е въздърженъ, поврагъ на мекошавостта, посвободенъ отъ раскопността и высокомысліето отъ колкото сѣкий другий. Той не трѣба да има помного богатства и удоволствія, но повече мѣдрость, добродѣтель и слава отъ другитъ чловѣци. Той трѣба да бжде за на вѣнъ бранитель на отечеството, като управля войскитъ; а вѣтрѣ сждникъ на народа, за да го направи добъръ, уменъ, и благополученъ. Боговетъ не сж го направили царъ за него сжщія; той не е царъ за друго освѣн за да е чловѣкъ на народа: на народа е той длъженъ да посвети сичкото си време, сичкитъ си грижи, сичката си признателность; и той не е достоинъ за царското достоинство иначе, освѣн като забравя себе си и са жертвова общото добро.

„Миносъ не искаше неговитъ дѣца да царуватъ подиръ него освѣн съ условіе че ще царуватъ по неговитъ правила. Той обичаше народа си повече отъ челядта си. Чрезъ една таквази мѣдрость той направи Критъ толкози силенъ и благополученъ; чрезъ смиренномѣдріето си той затымни славата на сичкитъ завоеватели които искахж да служатъ народитъ на тѣхното величіе, сирѣчь на тѣхното тщеславіе; найподиръ чрезъ своето правосѣдіе той заслужи да стане въ адъ главный сждникъ на умрѣлитъ.

„Когато Менторъ ни приказваше ний стигнѣхмы на